

同窗两年,江山初中女生为残疾同学打饭近千次——

# 我会一直帮你打饭 搀扶着你走路

本报记者 盛伟 文/摄 通讯员 陈智林

昨天中午11点55分,衢州江山市城南中学下课铃声响起,学生们从教室里鱼贯而出,准备去食堂吃午饭。

初二(12)班的教室里,只有15岁的女生依旧坐在座位上,下肢行走不便的她在等同学徐珊给她打饭,送到教室。

10分钟后,徐珊打来了饭菜,放下后和鲍杰佩说上几句,就匆匆赶回食堂吃饭。

“我们同学的日子,算一下快600天了。除了节假日,每天的午餐和晚餐都是她给我端到教室里吃。她是我应该感谢的人。”鲍杰佩说。

“帮助她是我心甘情愿的,我们是好姐妹好朋友。我会一直帮她打饭,搀扶着她走路。”徐珊说。



徐珊(左)将午饭送到教室。

## “不用问,你爱吃啥 我都知道”

鲍杰佩是三岁那年残疾的,妈妈告诉她营养不良造成的。从那时起,鲍杰佩下肢弯曲,无法正常走路。

上小学一二年级时,鲍妈妈一直在学校陪读。上三年级时,全班学生轮流照顾鲍杰佩,大家都愿意扶这个爱笑的女孩一把。

初一开学的第一天,鲍妈妈向学校说明了情况,希望老师和同学们能帮助女儿。因为食堂排队太久,鲍杰佩无力打饭,希望有同学帮她打。老师随后在班里做了动员,希望大家轮流帮鲍杰佩打午饭和晚饭。

老师话音刚落,一个瘦小秀气的小姑娘起身,低声说:“老师,我喜欢这个姐姐,以后我给她打饭吧,不用麻烦其他同学。”

这个小姑娘就是徐珊,她比鲍杰佩小1岁。

徐珊没有食言,开始每天为鲍杰佩打饭,从不间断。

上初二后,教室搬到了三楼,为了让鲍杰佩能吃上热乎的饭菜,徐珊总是第一个冲出教室。

昨天中午,钱江晚报记者在江山市城南中学看到,徐珊拿起鲍杰佩的饭盒一路小跑

到食堂,她是最先赶到食堂的学生之一。

徐珊扫了一下食堂的菜品,直接跟打菜的阿姨说:“一个炸鸡排,一个炒黄瓜,一个炒青菜。”

打好饭菜后,徐珊带上饭盒一溜小跑到教室。打开饭盒后的鲍杰佩一脸惊喜:“又是我喜欢吃的菜,我爱死你了。”

徐珊说:“帮她打饭太久,知道她的口味,每次都能打到她爱吃的菜,不需要沟通。”

一旁的鲍杰佩笑着点头,开心地吃了起来。

然后,徐珊再次走向学校食堂,这时食堂里的人很多了,她排到队尾。“她能吃得开心,我迟点吃无所谓。”徐珊笑着说。

除了打饭,徐珊还会扶鲍杰佩去大教室上音乐美术课。“因为走得慢,她们俩常常最后一个到教室,但总是很有礼貌地跟老师们说对不起。”美术老师陈智林如是说。

两年近千次的打饭,徐珊坦言有几次也闹过情绪。“有一次没考好,老师刚公布成绩后就到了午餐时间,我不想给她打饭了。但看着她望着我的样子,我马上后悔了,觉得自己太自私,就接着为她去打饭。”

“她是好姐妹,有情绪是正常的。但我知道她会给我打饭的,我都习惯了。”鲍杰佩很理解。

## “我知道她身体不方便 就有心去帮她”

徐珊文静秀气,不爱说话。徐珊说,其实初一开学的第一天就注意到了鲍杰佩。那天坐在前排的鲍杰佩来了例假,弄脏了衣服局促不安,异常尴尬。“后来我知道她身体不方便,就有心去帮她。”徐珊说。

两年多的同窗情谊,两人成了彼此最好的朋友。她俩会一起聊天,一起看偶像TF-BOYS的MV,也会在成绩考得不错时去餐馆吃一顿好的。

作为作文高手,徐珊在一篇作文中写道:“鲍杰佩虽然不能正常行走,但她的性格如春天的阳光。她如同一株被风吹雨打后受伤的花朵,我应该帮助她重新绽放。”

知道感恩的鲍杰佩则在日记里留下了她的肺腑之言:“在我的生命中,除了父母,还应该感谢徐珊和其他帮助过我的人。她们让我知道社会的温暖,她们让我找回了自信。”

“我想和你做一辈子的朋友。初三我还要你给我打饭,陪我上音乐美术课。”鲍杰佩说。

“那是必须的,一定会的。”徐珊爽快地答应。

这人间的小温暖有没有暖到你呢?

## 建德一孕妇突然倒地,接下来的一幕很赞



二院当班护士紧急抢救晕厥孕妇。

本报讯 昨天,建德市第二人民医院收到了一位孕妇丈夫写来的感谢信。事情要从前天中午说起。6月16日11:30左右,建德二院外科当班护士刘贤甜与陈静突然听到一声

闷响,随后听见有人呼喊:“有人摔倒了。”刘贤甜与陈静赶紧跑过去。

地上是一名孕妇,神志不清,全身抽搐。刘贤甜迅速判断病情,拿出随身携带的笔放入孕妇口中,防止咬伤舌头,并立即通知急诊室。

此时外科医生翁利生和另外两名护士也赶到现场,病人虽然停止抽搐但全身发紫、面色苍白,大家马上对她进行胸外按压。经过1个循环按压,病人面部恢复红润。急诊科以最快的速度推来平车,大家合力平稳将孕妇抬上车,急速推入急诊科,在送往急诊科的同时联系孕妇家属。

到达急诊科后,孕妇血压下降,心率130

次/分钟,情况一度危急。总值班迅速组织多学科会诊,同时联系建德一院产科会诊。经过2小时紧张救援,孕妇生命体征平稳,神志、肢体活动正常,胎心平稳。

随后,建德一院产科主任孔建平也赶到建德二院,对孕妇及胎儿进行会诊,并送往建德一院。

截至发稿,孕妇和胎儿生命体征平稳,正在医院做进一步观察治疗。事后记者了解到,摔倒的孕妇今年28岁,怀有双胞胎6个多月,来医院是为了探望一位住院亲属。幸亏医务人员及时专业的救治,挽救了母子三人的生命。

本报记者 何晟 通讯员 叶奇 方祺